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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 25.06.2018 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal, Pöbeltalstr. 1, Nebengebäude.

anwesend: Peter Hofmann 
Maik Biber 
Markus Geiger 
Hans-Jochen Sandig
Bettina Schmidt

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähig-
keit fest. Es liegen zwei Änderungen zur Tagesordnung vor: ein Bauantrag und ein Antrag auf Zuschuss.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragestunde 

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 23.05.2018 wird bestätigt.

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Die Räumung des Kiosks wird verwaltungsintern geklärt.

TOP 3 Beschluss 005/2018 Bauantrag Großer

An der Ziegengasse soll eine Stützmauer errichtet werden. Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 4 Antrag auf Zuschuss für zusätzliche Ausgaben Fußballübertragung zur WM im King‘s

Die Lizenzgebühren betragen 220€, der OR bezuschusst aus seinem Budget mit 100€. (einstimmig)

TOP 5 Beratung über den Beschluss des Stadtrates, das Bürgerbüro in Schmiedeberg am 31.12.2018 zu
schließen.

Der Stadtrat hat nach langer Diskussion knapp beschlossen, dass das Bürgerbüro zum Jahresende geschlossen 
wird.
Der OR Schmiedeberg ist mit dieser Entscheidung nicht einverstanden. Damit wird der Service der Stadtverwal-
tung für die Bürger der ehem. Gemeinde Schmiedeberg weiter verschlechtert.

TOP 6 Bericht über die Einweihung des Spielplatzes in Naundorf am 08.06.2018 

Mit Eis und Getränken wurde das neue Gerät mit Kindern, Eltern und Großeltern eingeweiht. 

TOP 7  Aktueller Stand des Turnhallen-Neubaus in Schmiedeberg

Für den Neubau liegt bisher keine Förder-Zusage vor.

TOP 8 Entwurf des Haushaltsplanes der Stadt Dippoldiswalde 2018 

Beantragte Steuererhöhungen wurden vom SR abgelehnt. Dem OV liegt der Entwurf auf CD vor; wir werden im 
September dazu beraten.



TOP 9 Informationen des Ortsvorstehers

Erzerkundung in Sadisdorf: Das Unternehmen wurde an eine australische Firma verkauft, am Vorhaben ändert 
sich dadurch nichts. Voraussichtlich im August soll es weitere Infos an den OV geben.

Der OV hat den Termin für den Pyramidenanschub am 1.12. für eine Broschüre des VVO gemeldet.

Geburtstage werden aus Datenschutzgründen nicht mehr im Dippoldboten veröffentlicht. Der OV erhält eine 
vierteljährliche Liste vom Einwohnermeldeamt. Er bittet zur Planung trotzdem um eine Jahresliste. 
Unsere Homepage hat nun auch eine Datenschutzerklärung

Es ist für Mittwoch eine Beratung im King‘s geplant mit Ordnungsamt der Stadt, King‘s und OV: Nachbarn des 
King‘s haben sich wegen Lärm beschwert.

Am Donnerstag findet im Bürgerbüro eine Aussprache zum Radweg Kipsdorf-Dipps statt.

Die Buswartehäuschen wurden heute gereinigt.

Der Bürgermeister von Mšené-lázně, Herr Bicha, war zu den Sporttagen (Fußballmannschaft nahm teil) zu Be-
such. Ein Gegenbesuch der Schmiedeberger Fußballer für September wurde vereinbart.

Der OV berichtet über den Stand der aktuellen (Straßen-)Baustellen. 

Frau Schmidt: Die Badreinigung in Dönschten wird auf den Herbst verschoben.
Auf dem Urnenhain ist eine neue Bank erforderlich. 
Nach Beerdigungen wird das Dorfgemeinschaftshaus in Dönschten in der Regel schmutzig hinterlassen. Der OR 
wünscht, dass in diesen Fällen grundsätzlich eine professionelle Reinigung erfolgt und berechnet wird.
Frau Schmidt wünscht eine Benachrichtigung über bevorstehende Vermietungen.

Herr Geiger: Ein Schachtdeckel in der Straße vor Brandweg 11 wird schief.

Der OR weist darauf hin, dass der Spielplatz Naundorf zum Flurstück 156/2 gehört und vor dem Verkauf  der 
kommunalen Wohnhäuser ausgegliedert werden muss!

Nächste Sitzung:  17. September 2018, 19 Uhr, Sitzungssaal im Nebengebäude
Ende der Sitzung: ca. 20:45 Uhr

Markus Geiger (Protokoll) Peter Hofmann (Ortsvorsteher)


